

# 金科园:攻坚克难 打造产城融合示范区

金科园将按照区委十三届四次、五次全会精神要求,围绕打造金坛北部产业新城和完成全年目标任务,紧抓经济发展不平衡不充分的突出问题,攻坚克难两个加快,针对问题补短板,突出重点抓关键,倒排工作抓进度。加速招引高端产业、加快产业集聚,加紧平台载体建设,统筹推进城乡发展,切实加强环境保护,全面推动高质量高速发展。

## 攻坚两个加快 突破重大项目

奋力突破项目招引,全力推进项目建设。依据现状,持续强链、补链,建强新能源汽车以及零部件产业,加快形成移动智能终端、5G移动通讯优势产业,补齐光伏产业链短板,提高行业市场抗风险能力。坚持大项目与优质中小项目并重,加快重大项目跟踪,及时了解项目服务需求,

保障各项投资按序推进、零障碍实施。围绕在建项目,主动协调,促进项目建设有序开展,尽快形成新的经济增长点。

## 提质增效抓经济 服务企业发展

全面实施金牌服务,推进改革创新。继续实施“工业企业资源集约利用综合评价”工作。搭建平台、信息对接,为有融资需求的企业提供服务;支持企业加

快股改、加快上市,着力培育金旺包装、君望电子等企业完成上市股改。积极引导企业提升智能化装备水平,建立校企联盟,推动科技成果转化。积极引导企业工程、技术、研发等中心建设,充分利用各级人才政策,实行精准引才、错位引才。

## 加快园区建设 推进产城融合

聚焦产城融合发展目标,紧扣产城融合发展重心。立足园区特点,把握时代要求,加快推进园区由特殊功能区向产城融合新城转型。结合园区产城融合发展的阶段性特征,补足园区发展短板,突出重点领域,集中优质资源,加快构建“两区两心三轴,四

片区九板块”的产城融合样板体系,加快建成产城融合示范区。

## 助力乡村振兴 增强城镇竞争力

着力实施乡村振兴,着力加强城镇管理。完成乡村振兴规划编制,深化“三资三化”改革,拓宽渠道促进农村集体增收。打响农业品牌,做大做强优势农业项目,全力推进农产品质量安全镇创建工作。同时全面提升城市管理水平,着力提高长效管理运行质量,整合部门力量,紧抓城镇化进程难点问题。深入开展“河长制”、厕所革命、“263”专项整治工作,推进大气污染防治攻坚行动,严格实施网格化环境监管。

## 协调区域均衡发展 增进民生福祉

高标准落实民生实事,大力度强化社会保障。深化“平安金城、和谐金城、法治金城”建设,继续推进创新网格社会治理建设。深入开展就业帮扶,完善法律援助和司法救助体系,完善社

会矛盾纠纷有效预防和多元化化解机制。落实企业安全生产主体责任,增强综合防灾减灾工作水平,加快基层文化服务中心建设,健全医疗救助政策,提升社会救助能力,

## 加强自身建设 提升服务水平

解放思想对标找差,全面依法履职。深入贯彻全面依法治国要求,尊崇法治、敬畏法律、依法办事。坚持科学决策、民主决策、依法决策,广泛听取各方面意见。认真落实全面从严治党要求,坚决贯彻落实中央八项规定精神,加强行政监察和审计监督。聚焦重点领域,严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。要干字当头,真抓实干、埋头苦干、结合实际创造性地干。提高主动作为积极性,严格执行工作责任制,强化督查问责,贯彻落实“三项机制”,让有为者有位,为担当者担当。

李蕾

贯彻落实区委全会精神

## 区规划局

### 牵头商讨 5G 基站规划

本报讯 5G网络作为下一代移动通信网络标准,具有大带宽、低时延、多连接的优势,网络覆盖更为领先。日前,区规划局针对通讯规划工作与通讯、铁塔公司进行了基站规划建设的前期商讨。

第五代移动通信(5G)是面向2020年以后移动通信需求而发展的新一代移动通信利器,未来将与人工智能、大数据紧密结合,开启一个万物互联的全新时代。

今后,我区将全面梳理全区通信基站与塔(杆)资源情况,编制完成5G基站选址规划,以推进5G建设为基本要求和技术标准,统筹规划网络布局,加强5G基站规划与城市总体规划、现有4G基站提升规划和市政公共资源相关规划的衔接。做好5G站点的前期规划,从新建地块到改造地块,从城市到乡镇逐步开展设施建设。同时充分考虑其在城市规划中的功能,采用多杆合

一、共建共享的规划思路,整合信息设施功能,减少建设用地,提升城市形象和社会经济效益。后期区规划局将主动服务,推进5G基站规划建设,迎接5G时代的来临。 陆汶娟 余月霞



## 区人社局

### 真帮实扶促陕西石泉脱贫致富

“出火车站就有金坛区人社局的领导带着车等着我们,给我们安排好食宿,派人派车全程陪同我们到企业进行实地了解和对接。今早我已正式到贝特瑞公司上班了,劳动合同也签了。我要在公司好好干,凭我一个人的收入,我们家今年就能脱贫了。”8月18日上午,石泉县来金坛就业的大学生张林猛高兴地给家里打电话道。

石泉县由于区位和自然禀赋,工业发展受限,能够提供高质量就业的机会和岗位少。金坛区人社局在新一轮苏陕协作帮扶石泉县脱贫攻坚工作中,在调研石泉发展现状、尊重石泉受援意见建议的基础上,确定了以“劳务输出、技能培训和大学生就业”为主的合作帮扶项目,提升就业扶贫工作水平。

为帮助石泉籍大学毕业生了解金坛发展现状及长远发展规划,精准对接大学生来金坛就业相关事宜,8月6日,金坛区人社局副局长王志东带队赴石泉面对面向石泉籍大学毕业生进行推介座谈,并与石泉县人社局签署了《江苏金

坛区-陕西石泉县大学生就业协作项目协议书》。8月9日,石泉县人社局统一组织6名大学毕业生赴金坛求职,经金坛区人社局前期与企业充分沟通,组织学生实地到企业了解和对接,截至8月13日,全部实现了就业。这批学生由企业提供食宿,在缴纳社保后,每人每月工资均在3500元以上。此外,该局每月搜集定期向石泉发布一次用工信息,随时做好石泉籍来金坛务工人员的服务保障。对于不适应现任岗位的石泉人,该局以其意愿为导向,派干部驾车全程陪同到相关企业及岗位进行实地了解,直到满意并稳定就业为止,实现了解决企业用工矛盾和石泉籍务工人员高质量就业的双赢。

在发挥部门职能优势精准对接做好既定项目协作的同时,金坛区人社局还结合石泉县生态资源优势,积极搭建金坛企业与石泉企业进行产业优势互补,提升产业发展水平。日前,该局邀请江苏省茶叶学会专家、省高级茶艺师王国林赴石泉开展茶园管理、病虫害防治和制茶专题

培训,到石泉茶企实地调研,实地品鉴当地绿茶。下一步,金坛区人社局将积极撮合金坛企业和技术人才到石泉发展新品种优质白茶和红茶,打造国家级名茶品牌,为茶农增收、提升产业发展层次和水平做出积极贡献。

金坛区就业和人力资源服务中心主任王洪俊介绍说:“苏陕协作,让金坛和石泉成了一家人,石泉发展了,如期同步迈入小康了,我们也高兴。目前金坛围绕两个加快提供的就业机会多,我们积极搭建好企业用工和石泉籍来金坛求职人员的平台,做到人尽其才,让所有来金坛求职的石泉人找到合适满意的岗位。同时,我们还将利用我们的人才优势,力促当地企业与石泉企业联姻,取长补短,共同发展。”

据统计,该局今年共聘请相关专家赴石泉开展各类实用技能培训3期,培训人数达300余人;吸纳石泉籍29名大中专院校毕业生,51名农民工在金坛相关企业实现高质量稳定就业,推动该县如期脱贫摘帽。

赵强 汤教齐 左玲

本报讯 为了大力推动“大众创业,万众创新”,进一步激发广大青年的创业热情,提升劳动者的创业能力,实现更高质量和更加充分的就业,8月14日,指前镇社区教育中心联合指前镇劳服所举办了为期十天的“SYB创业”培训,来自全镇近70名个体经营户、返乡创业农民工、高校毕业生大学生等有创业意向的人员参加了培训。

“SYB”的全称是“START YOUR BUSINESS”,意为“创办你的企业”,它是“创办和改善你的企业”(SIYB)系列培训教程的一个重要组成部分,由联合国国际劳工组织开发,为有愿望开办自己中小企业的学员量身定制的培训项目。

本次培训邀请了常州市人力资源培训中心蒋海平和居亚娟两位老师授课,内容以《创办你的企业》为辅导教材,培训老师采用案例分析、互动教学、个性化指导等方式,从创业者的自我评价、建立企业构思、评估你的市场、企业的人员组织、企业法律形态、法律环境和你的责任、启动资金需要等进行了细致讲解,向学员提供具有针对性、操作性与实用性的创业知识与技能,帮助学员制定周密的创业计划,让学员全面了解企业金融、工商、税务及小额贷款等创业相关知识,指导学员如何在日益激烈的市场竞争中寻找缝隙,减少创办企业的盲目性,增大成功创业机会。

此次培训对于这些有意向的创业者来说,是一种信心上的鼓励,同时也为学员选择合适的创业项目,如何写创业计划书等方面提供帮助,让他们更好地了解企业创办的过程,有效避免创业的风险,提升学员的创业能力。

据悉,在为期10天的创业培训课程结束、考核合格后,人社部门将颁发创业培训合格证书,并对创业学员进行后续跟踪服务,帮助他们利用学到的理论知识解决创业过程中遇到的实际困难。 田荣华 李蕾

## 指前镇社教中心 着力提升劳动者创业能力



今年是我省第一年开展水产品异地抽样检测,按照省海洋与渔业局要求,今年我区将与溧阳、武进开展青虾、龙虾、河蟹等所有水产品交叉互检,共需完成534项抽样任务,533项监测任务。目前,我区已经送检266个水产样品,未有检测不合格产品。图为,溧阳市水产技术推广站工作人员在我区指前镇建春村渔业养殖户家中开展水产品安全质量抽检。 潘望俊 徐欢